
平成２８年度第１０回県政参画電子アンケート 

「鳥取県立図書館の利用について」のアンケート結果について 

 

 １ 実施概要 

○ アンケートテーマ  鳥取県立図書館の利用について 

○ 実施期間      平成２８年１０月２８日から１１月９日まで 

○ 対象者       県政参画電子アンケート会員 ９５３名 

○ 回答者数      ７０６名（７４．１％） 

 

 ２ 調査目的 

鳥取県立図書館では、県民の皆様に役立ち、地域に貢献する図書館を目指して平成２５年３月に 

「鳥取県立図書館の目指す図書館像」を改定しました。今回のアンケートは、この改定後の図書館像 

の実現のため、県民の皆様の図書館利用の状況やお考え、あるいはこれからの図書館に求められる 

ものを調査し、図書館サービスの向上に役立てようとするものです。 

 

  ※印については、全員回答箇所（総数：７０６名）として整理しています。 

 

【問１】鳥取県立図書館にはどのくらいの頻度で来館されますか。 ※ 

１ ほぼ毎日  0 人 0%  

２ 週に４日程度  0 人 0%  

３ 週２～３回程度   3 人 0.4% 
 

４ 週１回程度   13 人 1.8% 
 

５ 月２～３回程度   32 人 4.5% 
 

６ 月１回程度   49 人 6.9% 
 

７ 年数回程度   123 人 17.4% 
 

８ 年１回程度   48 人 6.8% 
 

９ ほとんどない

（何年かに１回程度） 
  183 人 25.9% 

 

１０ 訪れたことが無い   255 人 36.1% 
  

 

【問２】当館の定期休館日（毎月第２木曜日と月末日月２回）についてどう感じられますか。※ 

１ 適当だと思う（良いと思う）   582 人 82.4% 
 

２ 適当では無いと思う（良く

ないと思う） 
  68 人 9.6% 

 

３ その他   47 人 6.7% 
 

４ 無回答   9 人 1.3% 
  

 

  



【問３】当館の開館時間は、火～金が９時から１９時（１１月～４月は９時から１８時半）、 

土・日・月と祝日が９時から１７時までですが、これについてどう感じられますか。 ※ 

１ 適当だと思う（良いと思う）   499 人 70.7% 
 

２ 適当では無いと思う

（良くないと思う） 
  156 人 22.1% 

 

３ その他   39 人 5.5% 
 

４ 無回答   12 人 1.7% 
  

 

【問４】＜来館したことのある方にお聞きします＞ 

当館の利用目的の主なものを選んでください。（複数回答可）  

１ 生活上の問題、関心事に

関する調べもののため 
  160 人 22.7% 

 

２ 仕事に関する調べものの

ため 
  104 人 14.7% 

 

３ 個人の資質向上・資格

取得等のため 
  88 人 12.5% 

 

４ 学習・学術研究のため   139 人 19.7% 
 

５ 趣味・娯楽のため   252 人 35.7% 
 

６ 新聞・雑誌の閲覧のため   68 人 9.6% 
 

７ 特になし   29 人 4.1% 
 

８ その他   29 人 4.1% 
  

 

【問５】＜来館したことのある方にお聞きします＞ 

当館についての総合的な満足度についてお答えください。  

１ 満足   123 人 17.4% 
 

２ やや満足   160 人 22.7% 
 

３ 普通   128 人 18.1% 
 

４ やや不満   24 人 3.4% 
 

５ 不満   3 人 0.4% 
  

 

  



【問６】満足の理由はどのようなものですか。【複数回答可】  

１ 蔵書が多い   175 人 24.8% 
 

２ 職員の対応がよい   110 人 15.6% 
 

３ 各種データベース等による

情報提供機能が整っている 
  92 人 13% 

 

４ 専門的な内容の本や資料

が多い 
  98 人 13.9% 

 

５ 本や資料が探しやすい   102 人 14.4% 
 

６ 専門的な事項についての

資料相談（レファレンス）への

対応が十分である 

  31 人 4.4% 
 

７ 専門機関の紹介サービス

が十分である 
  10 人 1.4% 

 

８ 利用環境（「座席数の多

さ」、「館内が静か」など）が良

い 

  113 人 16% 
 

９ 開館時間・開館日数   35 人 5% 
 

１０ その他   10 人 1.4% 
  

 

【問７】不満の理由はどのようなものですか。【複数回答可】  

１ 蔵書が少ない   15 人 2.1% 
 

２ 職員の対応が良くない   8 人 1.1% 
 

３ 各種のデーターベース等

による情報提供機能が整って

いない 

  5 人 0.7% 
 

４ 専門的な内容の本や資料

が少ない 
  13 人 1.8% 

 

５ 本や資料が探しにくい   22 人 3.1% 
 

６ 専門的な事項についての

資料相談（レファレンス）への

対応が十分でない 

  1 人 0.1% 
 

７ 専門機関の紹介サービス

が十分でない 
  2 人 0.3% 

 

８ 利用環境（「座席数の多

さ」、「館内が静か」など）が良

くない 

  19 人 2.7% 
 

９ 開館時間・開館日数   26 人 3.7% 
 

１０ 駐車場の確保が困難   37 人 5.2% 
 

１１ その他   7 人 1% 
  



【問８－１】利用したい図書等が揃っていますか。  

１ はい   250 人 35.4% 
 

２ いいえ   60 人 8.5% 
 

３ わからない   308 人 43.6% 
  

 

【問８－２】図書等は探しやすいですか（館内表示や図書の配置は分かりやすいですか）  

１ わかりやすい   116 人 16.4% 
 

２ 普通   271 人 38.4% 
 

３ わかりにくい   50 人 7.1% 
  

 

【問９－１】貸出期間は２週間としていますが、このことについてどう思いますか。 ※ 

１ 長いと思う   19 人 2.7% 
 

２ 適当だと思う   555 人 78.6% 
 

３ 短いと思う   64 人 9.1% 
 

４ わからない   28 人 4% 
 

５ 無回答   40 人 5.7% 
  

 

【問９－２】貸出限度冊数は１２冊ですが、このことについてどう思いますか。 ※ 

１ 多いと思う   216 人 30.6% 
 

２ 適当だと思う   410 人 58.1% 
 

３ 少ないと思う   12 人 1.7% 
 

４ わからない   28 人 4% 
 

５ 無回答   40 人 5.7% 
  

 

【問９－３】県立図書館の本を市町村立図書館を通じて借りたり返すことが 

できることを御存知でしたか。 ※ 

１ 知っていた   361 人 51.1% 
 

２ 知らなかった   310 人 43.9% 
 

３ 無回答   35 人 5% 
  

 

  



【問１０－１】蔵書検索用端末を利用したことがありますか。  

１ 利用したことがある   252 人 35.7% 
 

２ 使用したことは無い   365 人 51.7% 
 

３ わからない

（覚えていない等） 
  52 人 7.4% 

 

 

 

【問１０－２】＜蔵書検索用端末を利用したことのある方にお聞きします。＞ 

蔵書検索用端末は使いやすかったですか。 （回答総数：２５２名） 

１ 使いやすかった   143 人 20.3% 
 

２ どちらともいえない   77 人 10.9% 
 

３ 使いにくかった   23 人 3.3% 
 

４ わからない

（覚えていない等） 
  7 人 1% 

 

５ 無回答   2 人 0.3% 
  

 

【問１０－３】＜蔵書検索用端末を利用したことのある方にお聞きします。＞ 

検索結果のレシート（図書の配架場所を示す紙）を見て 

利用したい図書等にたどり着けましたか。 （回答総数：２５２名） 

１ 簡単にたどり着けた   82 人 11.6% 
 

２ なんとかたどり着けた   115 人 16.3% 
 

３ たどり着けなかった   21 人 3% 
 

４ わからない（覚えてい

ない等） 
  32 人 4.5% 

 

５ 無回答   2 人 0.3% 
  

 

【問１０－４】蔵書検索用端末で図書貸出の予約ができることを御存知でしたか。  

１ 知っていた   216 人 30.6% 
 

２ 知らなかった   214 人 30.3% 
  

 

【問１１－１】レファレンス・レフェラルサービスを利用したことがありますか。  

１ 利用したことがある   47 人 6.7% 
 

２ 利用したことは無い   520 人 73.7% 
 

３ 分からない

（覚えていない等） 
  84 人 11.9% 

 

 

 



【問１１－２】＜レファレンス・レファラルサービスを利用された事のある方にお聞きします＞ 

その時、相談により課題は解決できましたか。 （回答総数：４７名） 

１ 解決できた   42 人 5.9% 
 

２ できなかった   3 人 0.4% 
 

３ 無回答   2 人 0.3% 
  

 

◆県立図書館のホームページ等について 

 

【問１２－１】当館のホームページを見たことがありますか。 ※ 

１ はい   212 人 30% 
 

２ いいえ   476 人 67.4% 
 

３ 無回答   18 人 2.5% 
  

 

【問１２－２】＜当館のホームページを見たことのある方にお聞きします。＞ 

どのくらいの頻度で見られますか（１つお選びください）。 （回答総数：２１２名） 

１ ほぼ毎日   2 人 0.3% 
 

２ 週４回程度   1 人 0.1% 
 

３ 週２～３回程度   4 人 0.6% 
 

４ 週１回程度   10 人 1.4% 
 

５ 月２～３回程度   13 人 1.8% 
 

６ 月１回程度      32人 4.5% 
 

７ 年数回程度   78 人 11% 
 

８ 年１回程度   26 人 3.7% 
 

９ 何年かに１回程度   45 人 6.4% 
 

１０ 無回答   1 人 0.1% 
  

 

【問１２－３】＜当館のホームページを見たことのある方にお聞きします＞ 

当館のホームページは見やすいですか。 （回答総数：２１２名） 

１ はい   164 人 23.2% 
 

２ いいえ   43 人 6.1% 
 

３ 無回答   5 人 0.7% 
  

 

 

 

 



【問１２－５】＜当館のホームページを見たことのある方にお聞きします＞ 

当館のホームページで貸出予約のサービスを利用したことがありますか。 （回答総数：２１２名） 

１ ある   70 人 9.9% 
 

２ ない   139 人 19.7% 
 

３ 無回答   3 人 0.4% 
  

 

【問１２－７】当館のツイッターについて御存知ですか。 ※ 

１ 知っている   16 人 2.3% 
 

２ 知らない   651 人 92.2% 
 

３ 無回答   39 人 5.5% 
  

 

【問１２－８】当館のＦａｃｅｂｏｏｋについて御存知ですか。 ※ 

１ 知っている   18 人 2.5% 
 

２ 知らない   650 人 92.1% 
 

３ 無回答   38 人 5.4% 
  

 

【問１３－１】当館でインターネットを利用したことがありますか。  

１ 利用したことがある   44 人 6.2% 
 

２ 利用したことは無い   408 人 57.8% 
 

３ わからない

（覚えていない等） 
  28 人 4% 

 

 

 

【問１３－２】当館のパソコンで商用データーベースを利用することができることを御存知でしたか。 

１ 知っていて、利用した

ことがある 
  13 人 1.8% 

 

２ 知っていたが、利用した

ことは無い 
  92 人 13% 

 

３ 知らなかった   475 人 67.3% 
  

 

  



【問１４】今後、県立図書館はどのような分野に力を入れるべきと考えられますか。 

次のうちから３つまで選んで下さい。  

１ 各分野の一般書・専門書等

幅広い分野の資料収集・提供  
  339 人 48% 

 

２ 地域資料の収集・保存・提

供  
  251 人 35.6% 

 

３ 資料相談（レファレンス）・

専門機関の相談（レフェラル）

サービス  

  94 人 13.3% 
 

４ ビジネス、医療・健康、法

律等仕事や生活に役立つ資

料・情報の提供  

  215 人 30.5% 
 

５ 各種のデータベース等に

よる情報提供  
  125 人 17.7% 

 

６ 講座、資料展示等による

情報提供  
  110 人 15.6% 

 

７ 利用環境の向上    144 人 20.4% 
 

８ わからない    121 人 17.1% 
 

９ その他    17 人 2.4% 
 

１０ 無回答    18 人 2.5% 
  

 

【問１５】県立図書館がさらに「役に立つ図書館」となるために重要と思われることを、 

次のうちから３つまで選んで下さい。  

１ 仕事や生活に役立つ資

料・情報の収集と提供 
  391 人 55.4% 

 

２ 地域の課題解決に役立つ

資料・情報の収集と提供 
  235 人 33.3% 

 

３ 社会の動向を踏まえた新

たな図書館サービスの開発 
  195 人 27.6% 

 

４ 市町村立図書館、学校・

大学等図書館の支援 
  240 人 34% 

 

５ 各種のデータベース等に

よる情報提供機能の強化 
  141 人 20% 

 

６ 産業界、大学等様々な機

関・団体との連携強化 
  78 人 11% 

 

７ 郷土資料の収集保存と情

報発信 
  212 人 30% 

 

８ わからない   68 人 9.6% 
 

９ その他   12 人 1.7% 
 

１０ 無回答   17 人 2.4% 
  



【問１７】回答者の御職業についてお教えください。 ※ 

１ 勤労者（パートタイマーも

含む） 
  386 人 54.7% 

 

２ 自営業   43 人 6.1% 
 

３ 家事従事者   88 人 12.5% 
 

４ 学生・生徒   59 人 8.4% 
 

５ 無職   93 人 13.2% 
 

６ その他   28 人 4% 
 

７ 無回答   9 人 1.3% 
  

 

【問１８】回答者の勤務（通勤）先の市町村についてお教え下さい。 ※ 

１ 鳥取市   293 人 41.5% 
 

２ 米子市   172 人 24.4% 
 

３ 倉吉市   50 人 7.1% 
 

４ 境港市   27 人 3.8% 
 

５ 岩美町   8 人 1.1% 
 

６ 若桜町  0 人 0%  

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   11 人 1.6% 
 

９ 三朝町   5 人 0.7% 
 

１０ 湯梨浜町   17 人 2.4% 
 

１１ 琴浦町   12 人 1.7% 
 

１２ 北栄町   16 人 2.3% 
 

１３ 日吉津村   6 人 0.8% 
 

１４ 大山町   13 人 1.8% 
 

１５ 南部町   5 人 0.7% 
 

１６ 伯耆町   5 人 0.7% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町  0 人 0%  

１９ 江府町   2 人 0.3% 
 

２０ 県外   10 人 1.4% 
 

２１ 無回答   46 人 6.5% 
  

 

 



○性別  

１ 男性   316 人 44.8% 
 

２ 女性   390 人 55.2% 
  

 

○年齢  

１ １０歳代   34 人 4.8% 
 

２ ２０歳代   67 人 9.5% 
 

３ ３０歳代   148 人 21% 
 

４ ４０歳代   191 人 27.1% 
 

５ ５０歳代   128 人 18.1% 
 

６ ６０歳代   93 人 13.2% 
 

７ ７０歳代以上   45 人 6.4% 
  

 

○市町村  

１ 鳥取市   311 人 44.1% 
 

２ 米子市   188 人 26.6% 
 

３ 倉吉市   43 人 6.1% 
 

４ 境港市   33 人 4.7% 
 

５ 岩美町   7 人 1% 
 

６ 若桜町   1 人 0.1% 
 

７ 智頭町   3 人 0.4% 
 

８ 八頭町   15 人 2.1% 
 

９ 三朝町   7 人 1% 
 

１０ 湯梨浜町   23 人 3.3% 
 

１１ 琴浦町   16 人 2.3% 
 

１２ 北栄町   13 人 1.8% 
 

１３ 日吉津村   3 人 0.4% 
 

１４ 大山町   16 人 2.3% 
 

１５ 南部町   7 人 1% 
 

１６ 伯耆町   5 人 0.7% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町   1 人 0.1% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   5 人 0.7% 
  

 

  



○地区  

１ 東部地区   337 人 47.7% 
 

２ 中部地区   92 人 13% 
 

３ 西部地区   272 人 38.5% 
 

４ 県外   5 人 0.7% 
  

 


